
NÉPSZAVA 198  9. O K T Ó B E R  2 3., HÉ T F Ő 7

Volt egy gyönyörű
európai eszme

SZAKSZERVEZETI KONGRESSZUSOK
A PDSZ szám ára  
az ok ta táspolitika  
a p o litizá lá s  h a táraNem állítom , hogy tökélete­

sen ism erem  a szám ítástech­
n ika tudom ányát. De azért 
anny it se jtek : az in teg rált 
áram körök, a chipek, a léze­
res nyom tatók szédítő fejlő ­
dése — belá tha ta tlanná  táv- 
la tosítja  a szám ítógép a lk a l­
m azásának lehetőségeit is.

Ám a rra  gondolni sem 
m ertem , hogy a kom puter — 
az adattáro lás, az ügyintézés, 
a szövegszerkesztés, a te rm e­
lési folyam atok irányítása, 
ellenőrzése m ellett — v a la ­
m i m ásra, többre is a lk a l­
mas. Persze, ez a gép — am i­
ről beszélek —, m árm int 
Kádár Iván  „személyi hasz­
nálatú, sajátos kom putere” 
— egészen különleges. A le­
hető legszemélyibb. V alójá­
ban irány ítha ta tlan  a szám í­
tástechnikai form állogika 
szabályaival. Hiszen m inde­
nekelőtt a „belső gondolko­
dást” irány ítja . Meg talán  
érzelm es is. P éldául „nem  
bántja az em bereket, hanem  
inkább védené ő ke t”. S ha 
m ódjában állna, „nem en ­
gedné az egyénre hárítani a 
társadalom m űködési zava­
rainak felelősségét”.

M indem ellett „szörnyű gép 
is”. Ahogy a „tulajdonos”, 
K ádár Iván, a hazai szám í­
tástechnika kiem elkedő sze­
mélyisége á llítja : „kombat- 
táns szerkezet — ném inem ű  
tervezési h ibával”. K onst­
rukciós h ibája, hogy nem 
tud „se szívet, se hitet, se ha­
zá t"  c se ré ln i. . .  (Holott elég 
valam elyik gom bját m eg­
nyomni, s a „képernyőre” 
m áris kiíródik a tip ikus b a l­
oldali érzelm ű értelm iségi 
m inden szorongása . . .  És 
sok egyéb rossz tu la jdonsá­
ga m ellett: „nem szeret vesz­
teni. A  vereségbe beletörőd­
ni ..

A kár az em ber.

K i l e n c  k e d d

De m áris befejezem  je lké­
pekkel ta rk íto tt beszélyemet. 
(Mellesleg, ezt a „jelképisé- 
get” éppen K ádár Iván ins­
p irálta. M ár azzal is, hogy a 
szám ítástechnika tudósaként 
— az em berben rejlő „kom ­
pu ter” segítségével h ív ta elő 
m últját. Hitét, tévú tja it, csa­
lódásait.)

. . .  M indenesetre, most 
hogy elolvastam  a M agvető­
nél m egjelent Esszé történel­
m i oldalnézetből című köte­
té t (és az esszéhez társuló, 
M ezei Andrással fo ly tato tt 
beszélgetéseit — m ár nem ­
csak tisztelem , de határozo t­
tan irigylem  K ádár Ivánt, 
m ert m egtette a legnagyobb 
lépést, „azt, am it az illúzió.- 
tól_a tudásig tesz meg az em ­
ber . . . ”

M ert K ádár Iván, aki sa já t 
bevallása szerint, az elm últ 
évtizedek során túlságosan 
fen t volt, „közel a tűzhöz", 
s így m indent láto tt, ám de 
túlságosan lent ahhoz, hogy 
tevőlegesen beavatkozzon 
dolgokba — sem m iben sem 
tagad ja  meg önm agát, m ú lt­
ját, s illú z ió it. . .  Sőt világo­
san k im ondja azt is, am it 
ta lán  sokan nem  m ernek k i­
m ondani. Szó szerin t idézve 
m ondatait „ . . .  legalább az 
eszm e szép volt és humánus. 
A  szocializmus m egtévesz- 
te ttje i a szociális egyenlősé­
gért, az em beri szabadságért, 
az internacionalizm usért in ­
du ltak harcba . . .  N em  az ő 
hibájuk, hogy a szép esz­
m ékke l visszaéltek, azzal, 
hogy olyan rövid távokra  
ígérték m egvalósulásukat 
politikusok, m elyek  eleve ir­
reálisak vo ltak.”

M ert h á t ki tagadná — és

(Folytatás az 1. oldalról)

a jövőben a  szakszervezetek­
ben fognak tevékenykedni, 
m unkástanácsokat alak ítva 
politizálnak majd.

★
A M agyar Szocialista P árt 

népi dem okratikus p la tfo rm ­
ja szom baton a p á rt székhá­
zában országos értekezletet 
rendezett. A vitában  többen 
bírálták , hogy az MSZP or­
szággyűlési képviselőinek

m o sf Sain t-Just szavait is­
m étlem , módosítom — a 
„törvények forradalm iak"  
voltak, csak éppen a m egva­
lósítók nem  voltak „forra­
dalm iak".

A  m á s i k  m e g v á l t á s a

Persze tudom, m anapság, 
am ikor úgy áll a helyzet, 
hogy m inden ellenzéki, 
avagy reform ista  csak a m á­
sikat ak a rja  m egváltani, le ­
váltan i, felszám olni — iga­
zán d iva tjam últ az eszm ére 
h iv a tk o zn i. . .  De azért ne 
fele jtsük  — m ondom  együtt 
K ádár Ivánnal —, hogy „a 
szocialista eszme m élysége­
sen európai eszme, am ely  
átita tódott a tizenkilencedik  
század rom antikus hum aniz­
m usával, azzal a jövővárás- 
sal, am ely számos igazán k ü ­
lönös, értékes em bert adott a 
világnak . . . ”

Noha ez a gyönyörű jövő­
várás teljesen m egsem m isült 
a sztálini típusú d ik ta tú rák  
hatalm ában  . . .

A n t i g o n e  p é l d á j a

Azt hiszem, Eörsi István  is 
valaha, valam ikor telítődött 
a „mélységesen európai esz­
m e”, s a „tizenkilencedik  
század rom antikus hum aniz­
m usáva l”. Most nem  idézek 
írásaiból, vallom ásaiból, 
csak az Antigonéra  h ivatko­
zom. Azaz, sa já t értelm ezé­
sem szerint, van abban némi 
„eszmeiséggel telítődő, ro­
m antikára hajlam os hum a­
n izm us”, am ikor prófétai 
igazságokat keres Antigoné 
m indig ak tualizálható  tém á­
jában.

Most például, a második
A ntigoné-nekifutásában 

(ahogy a Film  Színház M u­
zsikában  olvasom) a rra  ke­
resi a választ, hogy „mi tör­
tén ik  az olyan országgal, 
ahol nem  engedik eltem etni 
a halottakat? Belháború dúl, 
elhullanak a jobbak, jön  egy 
közepes képességű uralkodó, 
a korábbiak örökös helye tte­
se, és azzal kezdi m űködését, 
hogy m egsérti a közösség 
m egszentelt hagym ányait.” 
Később, az uralkodó m eg­
m ásítaná végzetes döntését, 
de jobbító szándékra nincs 
m ár id ő . . .  S az uralkodó­
nak „meg kell érnie, hogy az 
alázatos a lattvalók harsány 
erkölcsi pátosszal ellene fo r­
dulnak  . . . ” A tö rténet végé­
re az uralkodó „teljesen ösz- 
szetörik, de csak siránkozni 
tud, m eghalni nem  . . . ” Mi­
u tán  nem  is érdem li meg a 
„m egtisztító  h a lá lt . . . ”

Eörsi István Szophoklész- 
drám ájából ír t A ntigonéja 
— m elyet ezen a héten m u­
ta t be a Várszínház  — nem ­
csak a mai évforduló, 1956. 
október 23-a trag ikus követ­
kezm ényeire u ta l . . .  A tem e- 
tetlen  holtak sokaságára, s a 
„közösség m egszentelt ha­
gyom ányainak” m egsértésé­
r e . . .  (Avagy az elm últ har- 
m incvalahány esztendő v a­
lam ennyi jogfosztására.)

Gondolom, Eörsi A ntigo­
néjában m egtalálhatjuk  a 
jövőt féltő p róféciákat is . . .  
M ert ki tagadná, hogy n ap ­
ja inkban  is „belháború” 
d ú l . . .  És bizony félő, hogy 
m egint a legjobbak hullanak 
el a csatározásban . . .  S csak 
a m ásodvonal m arad a po­
rondon . . . Azok, akik  ebben 
a nagy „leváltani, fe lszám ol­
ni, m egváltan i” csatározás­
ban — és most M ezei A n d ­
rást idézem — „önm agukat 
meg sem lá tjá k ”, m ert azt 
term észetesnek veszik, hogy 
azon a szőnyegen állnak, 
am it a többiek lába alól 
akarnak  k ih ú z n i. . .

Gantner Ilona

többsége am ellett szavazott: 
m unkahelyeken ne m űköd­
hessenek politikai szerveze­
tek. U gyanakkor fontosnak 
ta r t já k  a szakszervezeti moz­
galom ban, a m unkástaná­
csokban, a lakóterületi ön- 
korm ányzatokban, a tá rsa ­
dalm i szervezetekben és 
egyesületekben való részvé­
telt, a  m unkavállalói, lakos­
sági és szakm ai érdekek ér­
vényre ju tta tá sán ak  segíté­
sét.

Első kongresszusát ta rto tta  
a hét végén a Pedagógusok 
D em okratikus Szakszervezete. 
Az esemény még a v itánál 
ta rto tt vasárnap  délután, 
am ikor a PDSZ régi választ­
m ányának képviselői néhány 
külföldi vendégszakszervezet 
je len  lévő vezetőivel együtt 
sa jtó tá jékozta tó t ta rto ttak . 
Ezen a tájékoztatón jelen 
volt a Szabad T anárok N em ­
zetközi Szövetségének fő tit­
kára is, aki egy olyan szer­
vezet élén áll, am ely 65 o r­
szág 82 tanárszakszerveze­
tének 7,2 m illiós tagságát 
töm öríti.

Hogy m it is ak art tisztáz­
ni a PDSZ sa já t első kong­
resszusán? A tájékoztató 
szerint, egyebek között azt, 
hogy m ilyen m értékben vá l­
la lja  fel a politizáló szerepet 
ez a  szakszervezet, illetve az 
ágazati vagy a szakm ai szer­
veződést válassza-e? Nos, a 
vitából egyértelm űen kide­
rült, igaz ugyan hogy fenn­
állásuk rövid egy éve a la tt 
elég erőteljesen • politizáló 
képet m utattak , és nyilván­
való, hogy a politikam entes­
ség nap jainkban  elképzelhe­
tetlen, a kongresszus mégis 
úgy döntött, tevékenységét a 
pártoktól függetlenül k ívá n ­
ja fo ly ta tn i a PDSZ. Szá­
m ukra a politizálás határa 
az oktatáspolitika.

Ami pedig a szerveződés 
elveit illeti, a küldöttek úgy 
döntöttek, a PDSZ-nek nyi­
to tt szakm ai töm örülésnek 
kell lennie, mégpedig azért, 
m ert a jta ju k a t nem k ívánják  
bezárni az iskolák nem  pe­
dagógus dolgozói, illetőleg 
az iskolaigazgatók előtt. A 
tájékoztatón elhangzott az

Részben te ljesíte tte  csak fe l­
ada tá t a Bírósági Dolgozók 
Szakszervezetének  alapító  
kongresszusa. Döntenie kel­
lett volna a szakszervezet 
m egalakulásáról, a lapsza­
bályzatáról, program járól, 
valam int arról, hogy kikkel, 
milyen szövetségi rendszer­
ben k ívánják  ellátni érdek- 
védelmi és érdekképviseleti 
feladatukat. Nem sikerűit 
m indenben megegyezniük, 
így hát az elm últ hét szom­
bat délelőttjén összeült a la ­
kuló kongresszus küldöttei az 
esti órákban úgy álltak  föl 
az asztal mellől, hogy elna­
polják  a kongresszust, és a 
közeljövőben fo ly tatják  a 
m unkát.

De m iért is a laku lt ki a 
jVita. m iért nem  sikerült az 
egyezség? Nézzük sorjában a 
szombati eseményeket.

Dr. Horányi Miklós, a b í­
rósági dolgozók szakszerve­
zetét előkészítő bizottság 
tag ja azzal kezdte el a ta ­
nácskozást. hogy a részt ve­
vő küldöttek felelősségére h i­
vatkozva k ije len tette: a szer­
vezett dolgozók bizalmának  
utolsó lehetőségeivel gazdál­
kodunk, ezért nagyon fontos, 
hogy jól döntsünk.

A közel hatezer bírósági 
dolgozó képviseletében ta ­
nácskozó küldöttek alapos 
vizsgálat alá vették m egala­
kítandó szakszervezetük 
p rogram ját és alapszabály­
zatát. A tanácskozó 120 kü l­
dött többségének nem  fe le l­
tek  meg az előterjesztett

(Folytatás az I. oldalról)

senygazdaság felé, hogy ne 
jö jjenek  lé tre  hatalm as jö ­
vedelm i különbségek. E rre 
m ondjuk, hogy szociális 
piacgazdaság kell.

N álunk is fölm erült, hogy 
ez a m ostani reprivatizáció 
és privatizáció az eddigi nó­
m enk latú ra átm entési k ísér­
lete is. Ennek, azon kívül, 
hogy etikailag  kifogásolható, 
politikai és közgazdasági ve­
szélyforrása is van. Ha a 
m unkások azt lá tják , hogy 
ugyanazok vezetik őket, akik  
eddig, de nem  szocialista 

. vállalatvezetőként, hanem

is, hogy a párta tlanság  meg­
valósítása érdekében a szak- 
szervezet vezetői sem m iféle 
párttisztséget nem  válla lhat­
nak.

Egy kérdésre, am ely azt 
firta tta , m it tanu lt a PDSZ 
a segítséget és tám ogatást 
adó külföldi tanárszakszerve­
zetektől, az am erikai képvi­
selő azt m ondta, ők nem  a 
mit, hanem  a hogyant k í­
ván ják  tudatosítani. A Sza­
bad T anárok Nemzetközi 
Szövetségének fő titkára  m eg­
jegyezte, m inden dem okrati­
kus szerveződés kicsiként in ­
dul, és a PDSZ véleménye 
szerint, a rra  „íté lte te tt”, hogy 
erős, nagy tanárszakszerve­
zetté váljon.

A pedagógus h ivatás el­
nőiesedett. Vajon a PDSZ 
gondol-e a program jában  en­
nek a sajátos helyzetnek a 
problém afokozó vo ltára? A 
válasz: érdekvédelm ük m eg­
oldásával kapcsolatban még 
nincsenek határozott elkép­
zelések. Javasla ta ik  között 
egyelőre az szerepel, hogy 
ki kell terjeszteni m inden 
iskolára a félm unkaidős 
m unkavállalás lehetőségét. 
Szóba kerü lt a vallásos ne­
velés is. A PDSZ képviselői 
szerint az iskolákat a világ­
nézeti szabadságnak kell je l­
lemeznie, következésképpen 
a pedagógust nem  rrfotivál- 
ha tja  más, m int a lelkiis­
m erete. Szerin tük fontos a 
szárnyait bontogató iskola­
szék  intézm énye.

A hagyom ányos szakszer­
vezeti szerveződésektől meg­
tanulták , hogyan nem  sza­
bad a csoportérdekeket vé­
deni.

(szabó)

dokum entum ok, ezért többen 
élesen fogalm azták meg el­
lenvélem ényüket. Előzm ény­
kén t fontos megemlíteni, 
hogy ez ideig a bíróságok 
dolgozói a K özalkalm azottak  
Szakszervezetébe^ tartoztak. 
am ely heterogén összetétele 
m ia tt — m integy 23-féle fog­
lalkozási ág szakszervezeti 
tagsága tartozik  hozzájuk — 
csak több-kevesebb sikerrel 
tudo tt megfelelni a bírók el­
várásainak  Ennélfogva most 
sokan hallani sem  akarnak  
arról, hogy a közalkalm azot­
ti dolgozók alakuló szövetsé­
gében keressék partnereiket. 
Term észetesen vannak, akik  
fé lve az elszakadástól, annak 
jogi és vagyoni következm é­
nyeitől, a kis létszám ú szak- 
szervezet m iatt k ia lakulható  
hátrányoktól, továbbra is 
szövetségben kívánnak m a­
radni volt szakszervezetük­
kel.

Nem a v ita  m iatt, hanem  
az alakuló  kongresszus n a­
pirendjének megfelelően k a­
pott szót a tanácskozáson 
dr. Fehér József, a még lé­
tező K özalkalm azottak Szak- 
szervezetének [m unkatársa, 
aki k ifejtette: a  m agát meg­
szüntető szakszervezet te lje ­
sen új alapokon építhető  
csak újjá. Óva in te tt attól, 
hogy bárki is a lebontás he­
lyett a szakszervezet fel- 
robbantásának gondolatával 
loqlalkozzék.

Tény, és ezt igazolta a 
bírósági dolgozók szakszerve­
zetének alakuló  ülése is.

kft.-igazgatóként, úgy vélhe­
tik, hogy ez a változás, am ely 
békés forradalom ként zajlik 
egy éve az országban, csupán 
felszíni felhőjáték, hogy a 
gazdaság terü letén  semmi 
sem változik. Ez a politikai 
veszély. G azdaságilag pedig 
azért rossz, m ert a m agyar 
gazdaság strukturá lis baja 
nem csak abból szárm azik, 
hogy a nehézipar aránya túl 
nagy, hanem  baj van a szer­
vezeti m érettel is. H iányzik 
a kis- és középüzem.

— F elbukkan t m ind az 
ipari, m ind a mezőgazdasági 
szekcióban ké t m ár-m ár e l­
feledett fogalom : gazdakö-

hogy sokan ké tkedve fogad­
já k  a  m egújulásra kész szak- 
szervezeti szövetséget. A 
m últ hibásnak bizonyult 
gyakorlatától fé ltik  a de­
m okratizálódó szakm ai szak- 
szervezeteket. Idő kell a hit 
visszaállításához, és félő, 
hogy a rendig sokan elvérez­
nek. B ár egyre többen érzik 
m ár m a is: az önálló szak- 
szervezetek m űködését és 
hasznosságát csakis egy erős, 
a szolidaritás elvén álló szö­
vetség keretein belül lehet 
kiteljesíteni.

Term észetesen m eghatá­
rozta  a bírói szakszervezet 
alakuló  kongresszusának 
hangu latá t az országgyűlés 
elm últ heti ülésszaka, a de­
m okratikus áta laku lást m eg­
erősítő törvények elfogadása, 
am i többek szerin t m egvál­
toztatja. helyesebben szólva 
megerősíti a bírói gyakorla­
tot. m egterem ti a bírói h i­
vatás gyakorlatának tisztes­
séges körülm ényeit, m egfe­
lelő tek in té ly t ad e m unká­
nak. M ert ma nincs helyén a 
bíráskodás

Dr. Kovács József rácke­
vei bíró a független bírói 
szakszervezet m egterem tését 
javasolva elm ondta: nem  a 
bírók létszáma, hanem  a tá r ­
sadalom ban elfoglalt súlyuk 
határozza meg erejüket. 
Ezért nem  kell fé ln i attól, 
hogy elszakadjanak volt 
szakszervezetüktől. Az volt 
a véleménye, hogy a bírói 
szakszervezet létrehozásával 
egv időben deklarálni kell, 
hoau csak ideiglenesen m ű ­
ködik  és elsődleges célja a 
bírói kamara megteremtése. 
am elyben valam ennyi b író­
sági alkalm azott ta g  lehet.

E lhangzott az a javaslat 
is. hogy a m egalakuló szak- 
szervezet, azonnal vegye fel 
a kapcsolatot a parlament. 
Vleték.es bizottságával, és é r­
je el, hogv a korm ány ko n k ­
rét előterjesztést készítsen  
egv egyszeri teljes körű bér- 
in elésre. Dr. Köszler Ferenc 
ennek forrását is megjelölte, 
am ikor arról beszélt, hogy a

Több m int hétezer szakszer­
vezeti tag kívánsága teljesült 
azzal, hogy szom baton a fő­
városban m egalakult a Tár­
sadalom biztosítási Dolgozók 
Szakszervezte. A  tagságot 
képviselő közel száz küldött 
m egvitatta az új szakszer­
vezet alapszabályzatát és 
program tervezetét.

A résztvevők örömmel üd­
vözölték a szakm a önálló 
érdekvédelm i szervezetének 
m egalakítását, hiszen, m int 
m ondták, ez ideig a K özal­
kalm azottak Szakszervezeté­
hez tartozó 23 foglalkozási 
ág közül, például a béreket 
illetően az utolsó előtti he­
lyen voltak.

A küldöttek sürgető fe l­
ada tkén t jelölték meg a bér­
reformot, am ely lehetővé te­
szi a teljesítm ények elism e­
rését, az e terü leten  dolgo­
zók reálbérének megőrzését, 
később pedig a bérek d ina­
m ikus emelését. Megfogal­
m azták az t az igényüket is, 
hogy jövő év január elsejé­
től évenkén t a társadalom- 
biztosítási alap 1 százaléká­
nak terhére további bérem e­
léseket hajtsanak végre.

Többen szóvá te tték  a tá r ­
sadalom biztosítás terü letén  
dolgozók nehéz m unkakörü l­
m ényeit. Követelték, hogy a 
döntésre illetékesek hiány-

rök, ipartestületek. Mit é r t­
sünk ezeken m a?

— Mind a kettőnek h a ­
gyománya van — m ondja 
Bőd P éter Ákos —, mégpedig 
olyan hagyom ánya, am elyhez 
érdem es visszanyúlni. A jól 
működő kis mezőgazdasági 
és ipari üzem ekben ism ét 
meg kell tanulni a technikai, 
technológiai, a piaci szabá­
lyokat.

— S hogyan lá tják  az is­
m ét szerveződő m unkástaná­
csokat?

— Nem azt mondom, hogy 
általánosan, de fe l kell aján­
lanunk a tulajdonosi reform  
form ái között azt az esélyt,

feloszlatott munkásőrség  
költségm egtakarításának  egy- 
harm adából m inden egyes 
bíró 15 ezer forintos bér­
em elésben részesülhetne.

Szabad-e vagy sem  elő­
nyöket követelnie az új bírói 
szakszervezetnek? Voltak, 
ak ik  igennel szavaztak, h i­
szen az 1945 előtti időkben is 
já r t  például az 50 pengős ké­
pesítési pótlék, já r t  a  lakbér- 
hozzájárulás és a közlekedé­
si tám ogatás. Mások úgy vé­
lekedtek, hogy az ítélkezés  
függetlensége kizárja az elő­
nyöket. A  független b írásko­
dáshoz a korm ány álta l ga­
ran tá lt tisztességes fizetés 
kell.

Az, hogy legyen-e b író­
szakszervezet, eldőlt. Legyen, 
de átm eneti jelleggel, hiszen 
a kam ara m egalakulásával 
betölti h ivatását. Ha pedig a 
kam arába mégsem lépnének 
be a nem  jogi állom ányú 
bírósági dolgozók, szám ukra 
akkor is fontos, hogy m eg­
terem tsék az önálló szakm ai 
szakszervezetet. Ám az. hogy 
az ú] szakm ai szakszervezet 
m ely ik  szakszervezeti szö­
vetséghez tartozzon, nem  dőlt 
el. A  küldöttek  úgy gondol­
ták, hogy ebben csakis a 
szakszervezet tagsága dönt­
het. Csakúgy, m in t abban is, 
hogy m ilyen program ja le­
gyen a szakszervezetnek. 
Ezért a szombati alakuló 
kongresszus csupán a m eg­
alakulásáról döntött, létre­
hozta a Bírósági Dolgozók 
Szakszervezetét, m egválasz­
totta irányító  szervét, az o r­
szágos hatáskörű  titkárok  ta ­
nácsát. E testü le t elnöke dr. 
Horányi M iklós, a Legfelsőbb 
Bíróság b írá ja  lett. Ezzel 
együtt döntött a kongresz- 
szus abban is, hogy egy kö­
zeli időpontban fo ly ta tja  
m unkáját, am elynek során 
elfogadja m ajd program ját, 
és határoz arról, hogy a füg­
getlen szakszervezet akar-e, 
és ha igen, m elyik szakszer­
vezeti szövetség tag ja akar 
lenni.

N. T. E.

talonul és folyam atosan biz­
tosítsák a megfelelő szem é­
lyi, tárgyi és anyagi fedeze­
tet ehhez az egész ország 
szem pontjából fontos, a  la ­
kosság hangu latá t befolyáso­
ló munkához. M int általában  
a közszolgálati területen dol­
gozók, a társadalom biztosí­
tás alkalm azottai is igényt 
tartanak a korábbi kedvez­
m ényekre, így az éves pót- 
szabadságra, az 50 százalé­
kos vasúti kedvezm ény visz- 
szaszerzésére.

A küldöttek egyetértettek 
a társadalom biztosítás f in an ­
szírozásának és szervezeté­
nek korszerűsítésével, és 
szükségesnek ta rtják  ezzel 
kapcsolatban azt is, hogy 
szétváljon a szociálpolitika  
és a tényleges társadalom- 
biztosítás. A  régi tá rsad a­
lom- és egyéb biztosítási 
rendszerekhez nyúlva úgy 
vélik, hogy ism ét meg kel­
lene terem teni a  társadalom - 
biztosítás költségvetési és 
szervezeti önállóságát is.

A  Társadalom biztosítási 
Dolgozók Szakszervezete a 
m egalakítandó közszolgálati 
szakszervezetek szövetségé­
hez kíván csatlakozni. Az 
alakuló  kongresszuson dr. 
Novák Csillát választatták  
meg az új szakszervezet el­
nökének. (n)

hogy a tulajdonoskeresés so­
rán ne vesszen el az az em ­
ber, aki m ost a saját m u n ká ­
jával értékelőállító.

A  szom bati késő esti sza­
vazás eredm ényeképpen: 
A ntall Józsefet választotta  
elnökéül az MDF. Köztársa­
sági elnök je lö ltjük: Für La­
jos.

A  m ódosított alapszabály 
szerint az MDF pártszerűen  
m űködő társadalm i szerve­
zet.

Az MDF II. országos gyű­
lésének záróaktusa a N em ­
zeti Sportcsarnokban 17 órai 
kezdettel rendezett nagygyű­
lés volt. R. N.

A bírósági száikszorvozet 
nvnt álöntött 
#f hováitáirtozáísról

Véget ért as  M öl'’ arssáyps gyillése

Uj száikszervezetot 
hoztak létrái 
át tát rsát ál átlátni b iz tosí tiisi 
álolgozók
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